

类别：B类

汉中市水利局

签发人：李代斌

汉水函〔2021〕133号

对市政协五届五次会议第100号 提案的答复函

刘子辉委员：

您提出的《关于建设汉中勉县陈家湾大Ⅱ型水库的建议》的提案收悉，现答复如下：

市委、市政府高度重视陈家湾水库（现改名为玉带河水库）建设，并将该项工作列入了政府工作报告，为此，我局主动谋划、攻坚克难，全力推动玉带河水库前期各项工作。

一、市县成立工作专班，增强指挥协调落实力度

一是我局与市政府领导反复沟通汇报，成立了以市长为组长、相关副市长任副组长的焦岩和玉带河项目建设领导小组，领导小组办公室设在市水利局，抽调业务专家和骨干负责市级层面项目建设的指挥协调、汇报衔接等工作。勉县也成立了以县政府为主体的县级工作专班，初步形成了上下一体、互联互通、责任

清晰、统筹推进的工作格局。二是对标工作进度和市政府月调度要求，制定了项目进展情况每10天一专报的工作机制，倒排工期、倒逼加压，确保工程早日获批开工。三是加强项目建设业务能力培训，我局邀请省发改委专家就水利项目策划包装做了专题培训，为破解玉带河水库等大型水利项目立项申报和资金争取提出指导意见。

二、迅速对接部委厅局，协调推动列入规划问题

为争取玉带河水库项目立项，我局陪同市政府主要领导先后赴水利部和长江委进行了专题汇报，争取水利部和长江委支持，经过反复汇报对接，目前长江委已将玉带河水库列入《汉江流域规划》，为玉带河水库下一步立项审批奠定了基础。

三、认真开展调查摸底，力求工程效益长远利好

一是盘清汉中水资源总量，启动编制水资源保护利用规划。为合理规划中长期发展所需水量，我局委托长委设计院对我市水资源现状开展调查及论证，启动编制《汉中市水资源保护利用规划》，为下一步水库立项提供技术支撑。二是做好水库前期论证工作。我局先后邀请长委设计院和省水利厅分管副厅长来汉实地调研，明确了玉带河水库大坝选址、功能定位、设计方案编制等工作。指导委托省水电设计院完成了玉带河水库地质制约性因素排查。三是会同勉县玉带河水库工作专班人员赴浙江绍兴等地学习水库建设经验，就大型水库建设前期难点、机构筹建、资金筹措等核心内容进行实地考察并与项目建设方进行座谈，收获满满。

下一步，我们将按照市委市政府要求，高位谋划，挂图作战，会同勉县政府积极推动项目建设。力争“十四五”期间完成项目前期工作并开工建设。

感谢您对我市重大水利建设项目工作的关心和支持，并期盼您继续关注和支持玉带河水库的建设工作。



(联系人：徐振峰 电话：18992693000)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

